

MANIFESTUL DE LA ALEXANDRIA PRIVIND BIBLIOTECILE ȘI SOCIETATEA INFORMAȚIONALĂ ÎN CURS DE DEZVOLTARE

Bibliotecile și serviciile informaționale contribuie la sporirea integrității inclusive a Societății Informaționale.

Bibliotecile și serviciile informaționale susțin libertatea intelectuală prin furnizarea accesului la informație, idei și creații în orice format și fără limite de acces.

Bibliotecile și serviciile informaționale protejează echitabil valorile democratice și drepturile universale civice și se opun oricărei forme a cenzurii.

Rolul unic al bibliotecilor și serviciilor informaționale este că răspund la orice solicitare individuală. Aceasta completează transmiterea generală a cunoștințelor prin intermediul media, și fac bibliotecile și serviciile informaționale vitale pentru o societate informațională democratică și deschisă. Bibliotecile sunt esențiale pentru o națiune informată și o guvernare transparentă, precum și un start pentru o e-guvernare.

Bibliotecile și serviciile informaționale trebuie să fie capabile să promoveze cultura informațională și să ofere susținere și instruire pentru o utilizare mai eficientă a resurselor informaționale, inclusiv a tehnologiilor de informare și comunicare. Este important pentru promovarea unei agende de dezvoltare, deoarece resursele umane sunt majore pentru progresul economic. În acest mod, bibliotecile contribuie semnificativ la opunerea inegalității informaționale, ce rezultă din aplicarea tehnologiilor. Ele ajută pentru a transforma în realitate a Programului Milenar de Dezvoltare, inclusiv și iradierea sărăciei. Cu investiții modeste acestea oferă multiple posibilități. Valoarea rezultatelor investițiilor este de 4-6 ori mai mare.

Pentru a oferi acces la informație pentru fiecare, IFLA susține principiul echității privind dreptul de autor. IFLA este îngrijorată în vederea promovării conținutului multilingvistic, diversității culturale și necesităților speciale pentru minorități și populația nativă americană.

IFLA, bibliotecile și resursele informaționale împărtășesc aceeași viziune a Societății Informaționale adoptate la Summit-ul din decembrie 2003, de la Geneva privind Societatea Informațională. Această viziune promovează o societate inclusivă bazată pe drepturi fundamentale ale omului privind accesul la informație fără restricții, în cadrul căreia fiecare va crea, accesa, utiliza și împărtăși informațiile și cunoștințele.

IFLA solicită guvernelor naționale, regionale, și locale, precum și organizațiilor internaționale:

- să investească în biblioteci și servicii informaționale, considerându-le elemente vitale ale strategiilor, politicilor și bugetelor Societății Informaționale;
- să sporească și să extindă rețelele de biblioteci pentru a obține posibile beneficii majore pentru cetățeni și membri ai comunității;
- să susțină acces nelimitat la informație și libertatea de expresie;
- să promoveze accesul deschis la informație și se opune oricăror bariere de acces
- să recunoască importanța culturii informaționale și să susțină strategiile de creare a unei comunități capabile și abile care poate să avanseze și să beneficieze de Societatea Informațională globală.

Adoptată în or. Alexandria, Egipt, Biblioteca Alexandrina,
la 11 noiembrie 2005.